

9.5 中华慈善日

携手做慈善
传播真善美



小善渐而大德生

——聊城市慈善总会工作纪实

编者按

慈善是道德的积累。树立慈善意识、参与慈善活动、发展慈善事业,是一种具有广泛群众性的道德实践。在生生不息的历史长河中,慈善不仅是一种救人于贫困困难的仁义之举,更是一种贯穿于民族人心的仁德文化。

近年来,聊城市慈善总会聚焦阶段重点任务,从精准扶贫、决战脱贫攻坚到疫情防控、乡村振兴,既彰显了慈善事业的新要求新变化,也体现了慈善事业对于党和国家民生事业的重要补充;突出人文关怀,既追求精神理论层面的真善美,也追求现实中创建美好生活的真目标。

携手做慈善的本质是全民慈善。今年9月5日是我国第七个“中华慈善日”,主题为“携手做慈善,传播真善美”,本报详细回顾和解读了市慈善总会近年来的工作,希望能够传播真善美,引导大家用慈善理念来爱人、爱物、爱社会,用慈善行为来求真、向善、寻美,形成人人崇善、人人行善、人人向善的良好氛围。



市民政局、市慈善总会向养老机构发放老年人安全科普画册



市慈善总会参与东西部扶贫协作,关爱留守儿童

文/夏旭光 图/葛风广

爱心犹如黑夜明灯,虽无霓虹绚丽,却能指引方向、照亮未来。

聊城,是一座充满激情、充满爱心的城市,是一座极具人文关怀与人间大爱的城市。近年来,聊城市慈善总会全面落实《中华人民共和国慈善法》,紧紧围绕全市发展大局,大力拓宽募捐渠道,积极开展救助活动,宣传慈善传统文化,发展慈善事业。

从此,爱的演绎与善的传递从未止步,爱的付出与心的感动交相辉映;从此,慈善精神在延伸,慈善队伍在壮大,慈善事业在发展,一幅幅感人画卷,一篇篇动人华章让今日的水城善雨荡漾。

从此,温暖、感动便一路随行!

鸾翔凤集 海纳百川水为源

“多亏了党的政策好,多亏了咱慈善总会的关爱,要不我以后的日子可难过了!”家住阳谷县西董镇王董村的张先月老人,今年81岁,白内障给他的生活造成极大的困难。今年,他作为“慈善光明行 爱心献社会”活动的首批受益者,经过手术,他重获光明,露出了幸福的笑容,对今后的生活又充满了信心。

爱之花开放的地方,生命便能欣欣向荣。

募集慈善资金是开展慈善工作的前提和基础。市慈善总会是发展社会公益事业的重要力量,更是爱心人士奉献爱心、展现个人风采的有效平台。五年来,市慈善总会牢记“依靠社会办慈善、办好慈善为社会”的初心,始终把资金募集作为工作重点,以扶贫济困为己任,有序组织开展慈善捐赠活动,不断创新思路、创新形式、创新方法,最大限度拓展慈善资源,并建立长效机制,汇聚社会爱心,壮大慈善实力,让更多的困难群众感受社会的关怀、人间的温暖。

“慈心一日捐”是广大干部职工参与慈善活动的主要渠道。市慈善总会每年认真做好“慈心一日捐”活动筹备工作,细化工作方案。在活动开展过程中,市慈善总会积极做好多种形式的宣传,广泛接收慈善资金,取得了显著成绩。五年来,市慈善总会共接收慈善捐款8336.24万元。

市慈善总会将慈善扶贫作为重中之重,汇聚企业力量助力精准扶贫。脱贫攻坚期间,市

慈善总会以项目为依托,引导爱心企业和企业家参与扶贫,设立13支“专项扶贫基金”,共接受基金捐赠998.28万元,全部用于慈善扶贫项目。

涓涓细流,汇流成海。慈善是缓解干渴的雨露,是滋润心田的泉水,是带来慰藉的星光。市慈善总会依法加强慈善款物的管理和使用,切实把善款用在最恰当的时机、最需要的人群、最急需的地方,让爱心落到实处。

2020年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,市慈善总会不等不靠,率先发出关于抗击新型冠状病毒肺炎疫情防控倡议书,公布咨询电话和捐赠账户,并进行广泛宣传,迅速掀起了慈善捐赠热潮。活动期间,全市慈善总会系统累计接收资金4727.21万元。按照省、市疫情防控指挥部要求,捐赠资金全部用于疫情防控,其中汇交省慈善总会用于支援湖北资金共4677.36万元。

2018年的“温比亚”台风、2019年的“利奇马”台风都造成省内多地受灾,市、县慈善总会积极行动,联合开展赈灾捐助活动,募集资金27.38万元,支援灾区重建……

数字的背后写满了爱心。从企业家到普通工人,从银发老到小学生,大家都伸出友谊之手,把爱献给了那些需要救助的人们。他们用行动诠释了慈善是义举、济困是美德。

点滴汇聚,他们犹如一滴滴水,却足以折射太阳的光彩。点一盏灯,把温暖传递给每个人,伸出援手不求回报也快乐;打开心门,给人以真爱和关怀,人生才会拥有得更加完整……如今的聊城,到处充满着乐善好施的高尚义举,到处弘扬着扶危济困的传统美德,到处传颂着福有攸归的动人故事。

扶危济困 化作春泥更护花

交运集团困难职工子女欧茹(化名)在市慈善总会多年来的资助下,不但考入中国海洋大学顺利完成学业,还考上研究生,立志投身海洋强国建设;同样得到市慈善总会资助的文丽(化名),考入山东农业大学,她计划毕业后投身家乡建设,在乡村振兴的舞台上展示自我,贡献力量……

慈善救助是慈善工作的最终目的。

为了让更多弱势群体共享社会发展成果,让困难群众感受温暖、重获希望,与时代同行,市慈善总会本着“党和政府最关心、社会各界最

关注、困难群众最需要”的原则,聚焦群众急难愁盼,积极探索慈善救助的新形式、新载体,持续优化慈善项目,以慈善帮扶为主体,以公益服务为中心,募集款物,广泛深入开展扶老、助残、救孤、济困、赈灾、扶贫等慈善救助工作,充分发挥了慈善救助在扶贫济困中的重要作用。

在精准扶贫工作期间,我市开展“百村千户送温暖”活动,对100个特困村中的1000户特困家庭,按照每户1000元的标准给予帮扶,先后发放了家具、棉被、米面油等物资;开展“百村千户送清凉”活动,支出163万元为建档立卡贫困户购置电风扇1万台;开展“过暖冬、过好年”活动,为5000户贫困户每人发放一件羽绒服,为988户建档立卡贫困户各发放一件羽绒服和一桶油;支出善款73.79万元,为省定贫困村阳谷县大布乡胥庄村硬化约6000平方米生产路面,建设了光伏发电站;积极开展对口帮扶贫困地区,落实帮扶任务,累计支援重庆市彭水县资金70万元。

开展“慈善扶贫·暖手暖心”活动。支出善款164.85万元为全市6.6万名省定建档立卡贫困户家庭中65岁以上老人和农村五保对象发放暖手宝;开展“慈善助力农村周转房建设”活动,支出369万元用于738套农村养老周转房建设试点,每套补助5000元用于室内设施配套;开展老有所“倚”活动,支出53.4万元为全市养老机构中4200名半失能老年人购置智能拐杖及助行器;开展“慈善爱心复明”活动,支出20万元为全市200名贫困家庭老人实施免

费白内障手术;配套扶贫办开展“孝善”活动资金100余万元……

知识改变命运、爱心成就未来。市慈善总会在精准扶贫工作期间,每年开展慈善救助困难家庭大学新生生活,五年来共救助大学新生450名,发放慈善资金135万元;扶贫先扶智,市慈善总会积极开展慈善助力教育扶贫工作,在临清、冠县、莘县和阳谷等省级扶贫重点地区实施了“精准扶贫·慈善助学”项目,资助了40所学校,发放价值80万元的图书;开展“爱心书包”项目,支出20余万元为冠县贫困乡镇的2100名小学生购买了新书包……

为了有效缓解大病贫困患者的经济压力,尽力消除因病致贫和因病返贫现象,市慈善总会支出善款134.47万元,为400户低保家庭的尿毒症患者发放透析治疗补贴;着力帮扶经重大疾病医疗救助、临时救助后仍有困难的家庭,资助资金240万元全部救助建档立卡贫困户。

2021年7月,高唐、莘县遭受龙卷风袭击,市慈善总会紧急调拨210万元用于两县受灾群众恢复生产生活;汛期,漳卫河、金堤河部分地段隐患极大,市慈善总会紧急调拨资金120万元,用于部分乡镇转移受灾群众和保障群众的生产生活;开展“新春慈善送温暖”活动,共为1300户困难干部职工各发放价值500元的米面油等物资;开展“慈善进企业,关爱一线职工”活动,支出善款22.5万元对441户残疾职工及遗属、城市低保边缘家庭给予帮扶;开展“全力战疫·科学防疫”活动,为全市一星级以上养老机构购置疫情防控设备78套,从入口做好常态化精准防控……

奉献一份爱,温暖一座城。让爱的阳光洒满聊城的每一个角落,用爱为每一个困难家庭撑起一片晴朗的天空。

培根铸魂 赤心精诚济苍生

市几大班子里领导同志每年带头参加捐赠活动,各级部门干部职工踊跃奉献爱心;每年慈善宣传月期间,各级慈善总会均开展系列中华慈善日庆祝活动,播放公益广告,悬挂宣传条幅,设置宣传展板,宣传活动有声有色,让慈善精神走进千家万户……

欲知大道,必先为史。历史是最好的教科书。市慈善总会将党建工作纳入工作要点,坚持



市慈善总会救助的老年白内障患者康复出院



市慈善总会开展“炎夏送清凉·慈善沁人心”关爱帮扶活动



本图片为资料图